



Голос Времени

29 ЯНВАРЯ
СРЕДА 2014

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 7 (7495)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Пусть овощи Ставрополья кормят всю страну



Такие события остаются в памяти надолго. И многие наверняка помнят, как 15 декабря 2012 года сразу за станцией Марьинской торжественно открылся тепличный комплекс под названием «ЭКО-Культура». И уже тогда речь шла о том, что строительство теплиц продолжится. Разговоры не остались только словами, но воплотились в жизнь. И Татьянин день 2014 года стал днём рождения ещё одного тепличного комплекса – ООО «Овощи Ставрополья». Расположено предприятие чуть ближе к станции Зольской, на территории

которой и зарегистрировано. На торжественное открытие прибыла солидная делегация. В её состав вошли председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый, первый заместитель председателя правительства края Николай Великдань, представитель Ставрополья в Совете Федерации РФ Михаил Афанасов, начальник управления проектного финансирования «Россельхозбанка» Михаил Ильин, депутаты и другие официальные лица. Их сопровождали глава района Сергей Винников и глава администрации района Влади-

мир Лукинов. Был и глава края Владимир Владимиров. «Это хорошее начинание и достойный шаг в будущее, – так оценил он происходящее. – Для укрепления Ставрополья нам очень важно создание квалифицированных и хорошо оплачиваемых рабочих мест. Важно, чтобы те, кто сегодня учится, завтра имели работу. А люди на Ставрополье всегда умели трудиться на земле». Высокие гости разрезали красную ленточку, а представитель строительной компании вручил акционером символический ключ. (Окончание на 2-й стр.)

Проблема остаётся

В течение трёх лет в районе действовал комплексный план по профилактике употребления наркотических и психотропных средств.

За три года на учёт в наркологическом кабинете взято почти 200 человек, 131 из них – по поводу немедического потребления наркотиков. Сняты с учёта были 24 человека, десять из них просто умерли. Всего же на конец 2013 года на учёте состояло без малого 1200 кировчан, около четырёхсот из них – как употребляющие наркотики.

Интересно, что после запрещения продажи кондитерского мака особого образа число потребляющих опиаты резко снизилось. Зато так же резко выросло количество потребителей препаратов, изготовляемых из дикорастущей конопли.

Свыше двух тысяч жителей района за три года прошли медицинское освидетельствование на состояние алкогольного и наркотического опьянения.

Что касается подростков, их за три года поставлено на учёт 41 человек, из них всего пятеро по поводу употребления наркотиков. Сегодня на профилактическом учёте находится 30 несовершеннолетних, в том числе двое употребляющих наркотики.

Все три года в районе проводится добровольное тестирование учащихся. И если в 2011-м году его рискнули пройти лишь 32 подростка, то в 2013-м уже больше 400. Всего же за три года тестирование прошли почти 650 добровольцев. У всех результаты были отрицательными.

Лариса ГУРИНА,
районный нарколог

◆ Цены

Пить или не пить? или, Курить или не курить?

Россиянам в очередной раз предстоит всерьёз задуматься над этим вопросом. Очевидно, дабы в год Лошади мы не пили спиртное, как это самое животное воду, Росалкогольрегулирование – Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка – предлагает в очередной раз повысить цены на алкоголь.

Так, по проекту приказа этого ведомства «национальный напиток» россияни – водка – будет стоить минимум 199 рублей за пол-литра. И это – до первого августа. После цену предлагается поднять уже до 220 рублей за ту же поллитровку.

На коньяк и бренди цену тоже предлагают повысить. В результате «минималка» за коньяк – за те же пол-литра – может подняться до 322 рублей (было 280). На столько же подорожает и бренди, его цена составит 293 рубля.

Акцизы на игристые и шампанские вина, а также сигареты с начала года уже выросли. Меньше

всего – на рубль – подорожал акциз с литра вина. Он теперь равен 25 рублям.

Самое большое подорожание коснулось сигарет. Раньше с тысячей штук брали 550 рублей плюс восемь процентов расчётной стоимости, нечисленной исходя из максимальной розничной цены, но не менее 730 рублей за тысячу штук. Теперь ставка акциза за ту же тысячу составит 800 рублей плюс восемь с половиной процентов расчётной стоимости, но не менее 1040 рублей.

В итоге уже с первого января минимальная цена пачки самых дешёвых сигарет с фильтром составила 40-45 рублей. То есть теперь она обойдётся курильщику на 30 процентов дороже. Причём рост цен коснулся в основном сигарет дешёвых марок, пачка которых в среднем подорожала на девять рублей.

По материалам
центральных СМИ.

◆ Семинар

Общаться с ребёнком. Как?

«Мне интересно твоё мнение», «Что ты думаешь об этом?», «Спасибо, что ты мне доверяешь», «Я сохранил твою тайну и ни с кем не буду её обсуждать». Часто ли родители говорят такое своим детям? А ведь очень важно, с каким настроением, в каком тоне и, наконец, с каким выражением лица вы общаетесь со своим ребёнком.

Обо всём этом и ещё о том, как избежать конфликтов в общении с подростком и как научиться выйти из конфликтной ситуации, если уж такая сложилась, рассказали на районном семинаре, прошедшем в 13-й школе города Новопокровска.

Участников семинара приветствовала директор школы Инна Бессонова, отметившая, что вот уже несколько лет во всех школах района действуют так называемые службы примирения и социально-психологические службы, работают школьные уполномоченные по правам ребёнка. И их школа показывает пример того, как правильно и

эффективно работать в этом направлении.

Опытом работы службы примирения поделились социальные педагоги Галина Янчук и Светлана Ускова, а педагог-психолог Марина Гулько провела тренинг, который подказал присутствующим, как избежать конфликтных ситуаций и выходить из них, сохраняя хорошие отношения со своими «трудными» подростками.

Рассказала о своём опыте работы и второй психолог, а также школьный уполномоченный по правам ребёнка Наталья Литвинова. Каждый ребёнок и каждый взрослый, улавливая о нарушении прав детей, может обратиться к ней за помощью. И она обязательно поможет, подскажет, поддержит.

Жизнь и здоровье – самое дорогое, что есть у человека. Здоровье детей, в том числе психическое и душевное, дорого вдвойне. И заботиться о нём мы должны уже сегодня. Такой вывод сделали участники семинара.

Нелли НУЙКИНА.

Госавтоинспекторы вместе с волонтерами вышли на улицы

Акция под названием «Начинающий водитель» прошла по всему Ставрополью. Участие в ней приняли и кировчане. У нас в районе сотрудники Госавтоинспекции вышли на улицы вместе со специалистами центра по работе с молодёжью.

Целью акции стала профилактика дорожно-транспортных происшествий, совершаемых водителями со стажем управления меньше трёх лет.

Специалисты центра молодёжи вручали памятки начинающим водителям, а инспекторы ГИБДД рассказывали о дисциплине на дороге и необходимости соблюдения правил дорожного движения. А также напоминали, что каждый, кто садится за руль, должен предъявлять самые жесткие требования и первую очередь к себе, осознавать всю степень ответственности за ситуацию на дороге и тяжесть возможных последствий даже малейшего нарушения правил дорожного движения.

Кроме того, в акции участвовали ученики 13-й школы города. Ребята вручали водителям поздравительные открытки с символом года Лошади.

Инна КУДРЯВЦЕВА.



Пусть овощи Ставрополя кормят всю страну



(Начало на 1-й стр.)

Затем делегация посмотрела комплекс. При входе в рассадное отделение в первой теплице соблюли все необходимые предосторожности: надели халаты и бахилы, вымыли руки.

«Это самое современное производство, какое только может быть на сегодняшний день», — отметил руководитель строительной компании Александр Ганин. — Все материалы — испанские, технологии — голландские. Сами фермы сделаны из стальных труб, покрыты двумя слоями пленки, между которыми закачивается воздух. Это позволяет уменьшить конденсат и увеличить изоляцию. Стены покрыты поликарбонатом».

Предприятие практически самодостаточно. Помимо блока

многопролетных теплиц, имеются производственный блок, котельная, трансформаторная подстанция; искусственные водоёмы для сбора производственных стоков и для сбора очищенных ливневых стоков; насосная станция противопожарного назначения. Внутри теплиц используются системы обогрева и управления микроклиматом. Своя котельная позволяет поддерживать каждый час необходимый температурный режим. Регулирует смену температур компьютер. Специальный резервуар используется как термос. Это позволяет экономить на газе, сразу из «термоса» подавая в теплицы воду нужной температуры. В теплицах установлены энергосберегающие экраны, вен-

тиляторы, выравнивающие температуру внутри помещения. По ирригационной линии к каждому растению подходит своя «капельница», подающая строго определённое количество питательного раствора.

Пока закончена первая очередь грандиозного строительства — это две теплицы по пять гектаров каждая. Уже сегодня здесь трудятся около 200 человек — жители Марьинской, Зольской, Новопавловки.

Первую рассадку здесь посеяли 15 января. Сейчас каждый кустик пикируют, а с седьмого февраля планируют высадить в закрытый грунт. Каждое семечко посажено индивидуально в минераловат-

ные «шапочки» и присыпано специальной сподной породой под названием вермикулит. Он прекрасно держит влагу и пропускает воздух. А подкармливают этих малышей пока вручную: опускают блоки с рассадой в корытце с питательным раствором. Кратность кормлений контролирует агрохимическая служба.

Растут томаты будут в течение девяти месяцев. И превратятся в настоящих гигантов с длиной лозы до 16-18 метров. И будут плодоносить практически весь год. Затем всё вычищают и притоптывают к новому циклу.

Как и на «Экокультуре», здесь будет выращиваться экологически чистая продукция. Опалить помидоры тут имели, бороться с вредителями — специальными насекомыми-омофаги. Их доставят из Ставроля и... из Англии. Причём то за 24 часа. Уже сейчас по й теплице расставлены «мажоранты» с баклажанами. Задача их — обнаружить вредителей и «опознать их в лицо». Здесь ринице не предусмотрено ни той химической обработки, зачем? Ведь совершеннее и юпасней биологической за в мире ничего нет. Кроме о, биоцинта — это уже своего ка бренд.

Но и это не конец. На сегодняшний день завершён лишь первый этап строительства тепличного комплекса. Уже сегодня начато строительство второй очереди, аналогичной по мощности первой. Земляные работы завершены, площадка под строительство подготовлена. И к концу года появятся ещё две теплицы, также занимающие десять гектаров. Таким образом, должно быть создано в общей сложности до 400 рабочих мест. По итогам реализации всего проекта на площади в 20 гектаров будет выращиваться до 11 тысяч тонн томатов в год. Общая стоимость инвестиционного проекта 1,4 миллиарда рублей, из них около 1,1 миллиарда — кредитные средства.

Посетил глава края и уже действующие теплицы «Экокультуры». Тут же был продемонстрирован инвестиционный проект по созданию нового тепличного комплекса в Певниномысске. Обсуждение вопросов развития краевого овощеводства продолжилось в Новопавловске, где Владимир Владимиров провёл рабочее совещание.

Развитие овощеводства в закрытом грунте — один из приоритетов развития агропромышленного комплекса края в целом. Это не только создание новых рабочих мест, но и производство отечественной экологически чистой и востребованной продукции. А это уже ни больше ни меньше вклад Ставрополя в обеспечение продовольственной безопасности страны.

Оксана ВОРОНАЕВА.

◆ 70 лет снятия блокады Ленинграда

Нелёгкая судьба Ольги Иванец

Ольга Иванец родилась в Ленинграде, 27 февраля 1939 года, за два года до начала Великой Отечественной.

Зима 1941-42-го годов выдалась необыкновенно суровой. Детей в семье было трое. Оле, самой младшей, — едва исполнилось три года, плюс пятилетний братик и сестра-подросток.

Во время блокады они очень голодали. «Первые бомбы упали на продовольственные склады, и тогда наступило страшное, — вспоминает Ольга Николаевна. — На рабочую карточку давали 250 граммов хлеба, на карточку иждивенца и вовсе 200. В семье работал только один отец. Что мы ели? Летом собирали какую-то траву, зимой копали корешки. Папа был ещё и краснодеревником, и подвале под домом у него была мастерская. Так вот из оставшегося мебельного клея варили холодец, из завалившейся горчицы мама ухитрялась печь блины. Иногда по радио объявляли: в такой-то магазин должны завезти продукты. Доставляли их с «большой земли» по воздуху. Но слишком часто за первым следовало второе сообщение: самолёт сбит. И вся моментально собравшаяся огромная очередь расходилась ни с чем»...

Город не отапливался. И второй страшной зимой после голода стал холод. Чтобы не замёрзнуть, спали все в одной кровати, согреть друг друга. Сверху наваливали на себя все имеющиеся в доме одеяла, даже одежду.

Первой жертвой голода стал отец. От полного истощения он умер. Умер во сне, в этой одной на всех семейной постели. Семь суток его не могли не то что похоронить, но хотя бы просто положить отдельно от живых: ни у

кого уже не хватало сил.

Как будто почувствовал беду, к ним из другого района города пришла нянина двоюродная сестра, добравшаяся целые сутки пешком. Узнав о трагедии, она пошла на военный завод, где работал Николай Иванович. Там выделили санки и гроб, и после этого семья смогла отправить тело отца на специальный пункт приёма покойников. Там тела заворачивали в простыни и штабелями укладывали до весны. А весной, когда земля оттаивала, хоронили в братских могилах.

По традиции военных лет 14-летняя Нина заступила на место отца. Сравниться с квалифицированным столяром, выполнявшим план на 150 процентов, она, конечно, не могла. Делала то, что ей было по силам. Специально для таких, как она, мастерами подставки, чтобы удобнее было дотягиваться до станка. Вместе с заводом она уехала в Челябинск, где и работала до конца войны.

Когда через Ладогу наладили Дорогу жизни, в первую очередь по ней переправляли детей. Отправили на большую землю и маленькую Олю, её брата Сапу и маму.

Собственно, их планировали эвакуировать ещё до того, как город оказался отрезан. Семья Лавреновых была приписана к определённому эшелону. Но уже отправлявшийся перед ними не смог добраться до места назначения: кольцо блокады захлопнулось, и поезд вернулся обратно в осаждённый Ленинград.

Переправлялись через Ладогу летом, на катере. «Катер был нагружен вещами, а сверху на



Фото из семейного архива: Ни семь лет. Оля и Сапа в 1942 году.



вещи сидели мы. Плыть было опасно, но страха мы не чувствовали. Голод съел всё, превратив нас в людей, в куклы, в еле передвигающиеся манекены, лишенные питания, набираясь вённые эмоции», — рассказывает Ольга Николаевна. И описывает эпизод, который навсегда в её памяти. Катера сопровождали самолёты. Немцы часто нападали, и в небе разыгрывались настоящие бои. Завязался такой бой и в этот раз. Наш самолет был сбит. И этот столб дыма и пламени рухнул в воду рядом с нами. Только благодаря опыту капитана, который сумел вывести катер на ровную воду, мы не перевернулись и не погибли. Иначе катер затонул бы в водную воронку, и мы бы остались бы на дне Ладожского озера.

Буквально на руках военные вынесли эвакуированных в за-

перобралась туда, обосновались в городе Рославле. В 1947 году наконец смогли разыскать Нину и встретиться с ней.

Ольга Николаевна закончила медицинское училище, и по распределению пошла работать на Ставрополье, в хутор Петушин. Лучших мест не искала, куда прислали, там и прижилась. Стала фельдшером. Вышла замуж, родила и воспитала дочь, которая сейчас работает в аптеке села Орловка. Помогает воспитывать двух внуков.

Только добрые слова да слова благодарности можно услышать в адрес этого удивительного человека от всех жителей хутора.

Татьяна ПОЛИТОВА, и.о. заведующей Орловским отделением социального обслуживания на дому

◆ Сообщает пресс-служба губернатора СК

Олимпийский огонь зажжён в Ставрополе

Ставрополь принял Эстафету Олимпийского огня «Сочи-2014».

Кульминация спортивного праздника состоялась на площади Ленина, где временно исполняющий обязанности губернатора Владимир Владимиров и финальный факелоносец, чемпион Олимпиады 2000 года Игорь Лавров зажгли городскую Чашу Олимпийского огня.

— Сегодня большой праздник для всех, кто любит спорт, любит Родину, любит наш Ставрополь и весь Ставропольский край. Все вместе мы желаем успеха нашим спортсменам. Думаю, та энергия, которую Ставрополь отдал Олимпийскому огню, поможет российским олимпийцам победить!

— прокомментировал событие Владимир Владимиров.

Приветствуя жителей и гостей края с праздничной сцены, руководитель региона отметил, что факел с Олимпийским огнем по улицам краевой столицы пронесли 93 факелоносца — призеры и участники Олимпийских игр прошлых лет, заслуженные тренеры, мастера спорта, общественные деятели,



ставропольцы, которым близки идеалы олимпийского движения. Он подчеркнул, что в их числе — ветеран Великой Отечественной войны Николай Дмитриевич Селютин.

К землякам также обратился Игорь Лавров.

— В эти дни 223 атлета готовятся к борьбе за победу, им нужна наша поддержка. Поэтому

давайте вместе болеть и переживать за наших спортсменов! — сказал он.

В целом путь факелоносцев по Ставрополю составил около 14 км. Зрителями Эстафеты стали более 40 тысяч жителей и гостей города.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

◆ В Думе Ставропольского края

Мы гордимся нашими спортсменами

В Думе Ставропольского края состоялась встреча с победителями Олимпийских игр разных лет — участниками Эстафеты Олимпийского огня, которая проходила в Ставрополе 24 января 2014 года.

В мероприятии приняли участие прославленные спортсмены. Среди них победитель Олимпийских игр в Сиднее, министр спорта СК Игорь Лавров, победитель и бронзовый призер Олимпийских игр в Атланти и Сиднее Андрей Чемеркин, серебряный призер Олимпийских игр в Барселоне Людмила Рогачёва, двукратный победитель еурдинийских игр в легкой атлетике Кирилл Цыбилов, Чемпион Европы 2012 и 2013 годов по тяжелой атлетике Давид Беджанян, участник Олимпийских игр, чемпион мира и Европы Руслан Кишмахов. Встреча про-

шла по инициативе председателя комитета краевого парламента по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ, председателя Олимпийского совета Ставропольского края Елены Бондаренко.

Олимпийцы поделились своими впечатлениями о прошедшей Эстафете Олимпийского огня. Они также ответили на многочисленные вопросы представителей краевых СМИ, которые касались их прошлых спортивных достижений и будущих планов. Отлично, что многие из атлетов, завершивших активную спортивную карьеру, сегодня по-прежнему находятся в прекрасной спортивной форме, передают свои знания и богатейший опыт подрастающему поколению.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Депутаты определили актуальные направления

В Думе Ставропольского края под председательством Дмитрия СУДАВЦОВА состоялось еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Была представлена информация о текущей и перспективной работе профильных комитетов, а также ходе подготовки к очередному заседанию Думы, которое запланировано на ближайший четверг, 30 января.

Председатель комитета по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике Игорь Андрющенко проинформировал о начале работы по изучению итогов исполнения бюджета края в 2013 году. Эта работа традиционно в числе приоритетных для всего депутатского корпуса. Будет рассмотрено расходование средств краевой казны по всем направлениям, особенно в социальной сфере. Глава комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности Тимофей Богданов поднял тему предстоящего по этой неделе совещания по вопросу деятельности Международного аэропорта «Ставрополь».

Петр Марченко, возглавляющий комитет по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казначеству, доложил о работе над проектом закона «О кадетском образовании» и кадетских образовательных организациях, который внесен на рассмотрение вместе с комитетом по образованию и науке. Документ подготовлен с учетом изученного ранее опыта Краснодарского края и Ростовской области в целях дальнейшего развития системы кадетского образования в Ставропольском крае. Комитет также примет участие в подготовке информационной работе по оказанию содействия в переселении на Ставрополье казаков-семиреченцев. Сейчас этот вопрос на контроле в министерстве регионального развития России, которое помогает в финансировании, предусмотрены и краевые средства. Идет доработка региональной программы по переселению в край соотечественников, в этом примут участие и депутаты.

На текущей неделе в Думе края состоится заседание «круглого стола», посвященное подготовке к празднованию в Ставропольском

крае 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятие проводит Совет старейшин.

Председатель комитета по образованию и науке Людмила Кузикова сообщила коллегам, что состоялась видеоконференция «Закон об образовании в действии: мнение регионов», организованной Парламентской газетой. Были затронуты проблемы педагогических кадров, обеспечения жильем сирот, а также введения в школах обязательной формы.

Председатель комитета также проинформировал о положении дел с предоставлением мест в детских садах региона. В 2013 году в крае создано 5027 мест в дошкольных учреждениях. По состоянию на 1 января 2014 года очередность детей в возрасте от 0 до 7 лет составляет 49 855 человек, от 3 до 7 лет — 5950 человек. Наибольшее количество детей в возрасте от 0 до 7 лет, стоящих в очереди, остается в Минераловодском (3048 человек) и Шпаковском (5032 человека) районах и в городе Ставрополе (12192 человека). Депутат отметила, что эти территории не приняли участие в получении федеральных и краевых средств на строительство детских дошкольных учреждений, так как отсутствует проектно-сметная документация. Принято решение взять этот вопрос под депутатский контроль.

Депутат Думы Айдын Ширинов признал коллег изучить ситуацию с предоставлением помещений почтовым отделениям в городах и районах края. Так, в Минераловодском районе, их количество может быть сокращено из-за включения в план приватизации тех, которые находятся в аренде у муниципалитетов.

Живое обсуждение получила информация первого заместителя председателя Думы Дмитрия Судавцова об итогах прошедшего на прошлой неделе в Ставрополе совещания по надзору в сфере ЖКХ с участием генпрокурора Юрия Чайки. Депутаты Сергей Горло, Геннадий Ягубов, Виктор Лозовой и другие говорили о необходимости анализа законодательства в коммунальной сфере (в том числе, в части муниципального жилищного контроля), а также тщательного изучения вопросов тарифообразования в сфере коммунальных услуг и введения социальных норм на потребление электроэнергии.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Рабочие кадры для экономики

Ставрополье с рабочим визитом посетил министр труда и социальной защиты России Максим ТОПИЛИН.

Вместе с временно исполняющим обязанности губернатора Владимиром Владимировым глава федерального ведомства побывал в Ставропольском Региональном многопрофильном колледже. Это государственное учреждение среднего профессионального образования готовит специалистов в сфере машиностроения, металлообработки, электроэнергетики и автомобильного транспорта.

Высоких гостей познакомили с учебным процессом, состоялась экскурсия по лабораториям. Владимир Владимиров обратил внимание на тесную связь учебного заведения с промышленными предприятиями Ставрополя, которые не только помогают колледжу в приобретении учебных пособий, но и обеспечивают учащимся прохождения практики, а также дальнейшее трудоустройство.

Глава российского Минтруда и руководитель Ставрополья посетили одно из предприятий, кадры для которого проходят подготовку в ресурсном центре — это завод «Монокристалл» ОАО «Концерн Энергомера» в краевом центре.

Максиму Топилину показали производственные мощности предприятия — одного из крупнейших производителей искусственных сапфиров и пласт для производства солнечных батарей.

«Монокристаллу» принадлежит около 30% мирового рынка искусственных сапфиров. Правительство Ставрополья заинтересовано, чтобы предприятие, налоги которого поступают, в том числе и в краевой бюджет, развивалось и дальше, работаем над новыми перспективными совместными проектами, — подчеркнул Владимир Владимиров.

В свою очередь, генеральный директор «Монокристалла» Олег Качалов отметил, что главный ресурс предприятия — это высококвалифицированные кадры, большинство из которых — выпускники ставропольских учреждений профессионального образования.

Позже, во время общения с прессой Максим Топилин прокомментировал ситуацию на рынке труда в Ставропольском крае. Он



отметил важность повышения эффективности работы по подготовке производственных специалистов для преодоления нехватки кадров рабочих профессий.

— Это очень важно, если мы сможем выстроить нормальную взаимосвязь между требованиями, которые предъявляют работодатели, и работой учреждений среднего специального образования. Будем решать, какие проекты в этой связи мы можем осуществить совместно с Министерством образования РФ, — сказал Министр.

Владимир Владимиров подчеркнул, что сегодня Ставропольский край имеет наименьший уровень официальной безработицы в Северо-Кавказском федеральном округе — 1,1% от числа экономически активного населения. Вместе с тем, в регионе существует банк незанятых вакансий — в основном, рабочих специальностей.

— Обеспечение экономики специалистами-производственниками является одной из ключевых задач для региональной власти, — подчеркнул он.

Глава края выразил уверенность, что этот вопрос будет решаться при активном сотрудничестве с федеральным Министерством труда и соцзащиты.

В рамках рабочей поездки Максим Топилин провёл совещание по итогам реализации в 2013 году в субъектах СКФО мероприятий по повышению заработной платы отдельным категориям работников в соответствии с исполнением «майских» Указов Президента России Владимира Путина.

Как отметила в своём докладе заместитель председателя Прави-

тельства края Ирина Кувалдина, на Ставрополье в минувшем году выдерживались темпы повышения зарплат, которые предусмотрены «дорожными картами» развития социальной сферы. Динамика роста заработной платы совпадает с федеральными критериями для всех 11 категорий работников. Всего в 2013 году на реализацию «майских» указов в Ставропольском крае было направлено почти 4,2 миллиарда рублей из краевого и федерального бюджетов. В 2014 году повышение заработной платы бюджетникам будет продолжено с учётом повышения качества предоставляемых государственных услуг и внедрения новых профессиональных стандартов.

На совещании также обсуждён вопрос развития национальной системы профессиональных квалификаций. Как было сказано, в Ставропольском крае для повышения качества профессиональной подготовки и структуре ведущих учреждений среднего профессионального образования создано 13 профильных ресурсных центров, а также 3 межрегиональных отраслевых ресурсных центра. За прошлый год в них прошли подготовку и повысили квалификацию около 5 тысяч обучающихся и более 700 инженерно-педагогических работников системы профобразования края.

По планам Правительства края, в 2014 году должны быть открыты еще 2 ресурсных центра в Минеральных Водах и Невномыеске.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Прокуратура информирует

Профстандарт для соцработников

С 1 января 2015 года будет применяться профессиональный стандарт для социальных работников.

В соответствии с Приказом Минтруда России от 18.11.2013 N 677н «Об утверждении профессионального стандарта «Социальный работник», зарегистрированным в Минюсте России 18.12.2013 N 30627, профессиональный стандарт - это характеристика квалификации, необходимой работнику для осуществления определенного вида профессиональной деятельности.

Стандартом установлено, что целью профессиональной деятельности социального работника является предоставление гражданам социального обслуживания в целях нормализации условий их жизнедеятельности.

Требования к образованию и обучению по данной профессии - среднее профессиональное образование либо среднее общее образование и профессиональная подготовка на рабочем месте, а также прохождение курса по оказанию первой медицинской помощи.

Профессиональные стандарты применяются:

- работодателями при формировании кадровой политики и в управлении персоналом, при организации обучения и аттестации работников, разработке должностных инструкций, тарификации работ, присвоении тарифных разрядов работникам и установлении систем оплаты труда с учетом особенностей организации производства, труда и управления;
- образовательными организациями профессионального образования при разработке профессиональных образовательных программ;
- при разработке федеральных государственных образовательных стандартов профессионального образования.

Стандарт применяется работодателями с 1 января 2015 года.

Михаил ИВАНОВ, помощник прокурора.

О потребительских кредитах физическим лицам

С 1 июля 2014 года вступит в силу закон о потребительских кредитах, предоставляемых физическим лицам.

Федеральный закон от 21.12.2013 N 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» регулирует отношения, возникающие в связи с предоставлением кредитов (займов) физическим лицам, в целях, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности. Также данный закон не распространяется на потребительские кредиты, обязательства по которым обеспечены ипотекой. Указанным законом определены общие и индивидуальные условия, которые должны содержаться в договоре кредитования: вид кредита, его сумма, валюта и способ предоставления, включая использование электронных средств платежа, процентная ставка, порядок ее определения, периодичность платежей, способы и сроки возврата, информация об иных сопутствующих обязательных договорах или услугах и пр.

Закон предусматривает право заемщика на отказ, полный или частичный, от получения кредита и досрочный его возврат без предварительного уведомления кредитора с уплатой процентов за фактический срок пользования кредитом.

Законом детально прописаны последствия нарушения заемщиком сроков погашения кредита, а также регламентированы действия, направленные на возврат

Михаил ИВАНОВ, помощник прокурора.

Хозяйке на заметку

*Яичницу жарьте только на медленном огне. Она красивее, полезнее и вкуснее, если её посыпать мелко порезанным луком.

*Омлет из яиц будет особенно вкусным и пышным, если в нем развести кусочек дрожжей.

*Если дать уже готовому пирогу постоять 15-20 минут, он поднимется, станет пышнее.

*Когда замешиваете тесто, молоко или воду вливайте в муку понемногу, тоненькой струйкой, помешивая деревянной лопаточкой. Тесто будет без комков.

*Никогда сразу не вынимайте готовый пирог из формы. Дайте ему остыть. За исключением тех пирогов, которые подаются к столу горячими. Однако, если оставить пирог слишком долго на противне, он становится влажным и отпадает железом.

*Если готовый пирог прилип к листу, поддержите лист над паром. А если не вынимается из формы, оберните его на несколько минут мокрым полотенцем или поставьте на кастрюлю, наполненную холодной водой.

Обнародование постановлений

Администрации Кировского муниципального района от 21 января 2014 г. № 51 «О внесении изменений в Порядок ведения реестра расходных обязательств Кировского муниципального района Ставропольского края, утвержденного постановлением главы администрации Кировского муниципального района Ставропольского края от 06 ноября 2007 года № 137 «Об утверждении Порядка ведения реестра расходных обязательств Кировского муниципального района Ставропольского края» и № 52 «О Порядке установления показателей профессиональной служебной деятельности, оценки результативности профессиональной служебной деятельности муниципальных служащих администрации Кировского муниципального района Ставропольского края в новой редакции» проводится путём размещения текста документов на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmnsk-portal.ru>.

Н.Г. ЛАНТОВА,
управляющий делами администрации Кировского муниципального района.

КУРЫ-НЕСУШКИ.
Бесплатная доставка по району.
Тел/факс: 8-909-404-86-22.
ИП Антонов А.С.
ИИН 61260337212

Соблезование
Коллектив ПБУЗ СК «Кировская ЦРБ» выражает глубокие соболезнования врачам Геннадью Григорьевичу и Ларисе Петровне Гуриным по поводу смерти их матери **ГУРИНОЙ** (№ 41)
Клавдии Николаевны.

Объявление о проведении общего собрания

участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 26:35:070401:147, общей площадью 632393 кв. м. Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание администрации. Участок находится примерно в 10,9 км от ориентира на северо-восток. Почтовый адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, ст. Старопавловская, ул. Советская, 34.

1. Общее собрание состоится: 01 марта 2014 года в 10 часов 00 минут.

2. Адрес места проведения общего собрания: Ставропольский край, Кировский район, ст. Старопавловская, ул. Дорожная, 4 (МТМ).

3. Повестка дня собрания:

- об утверждении размеров долей в праве общей собственности на земельный участок;
- заключение договоров аренды с ООО КСХП «Старопавловское»;
- о выборе уполномоченного лица;
- разное.

4. С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Старопавловская, ул. Дорожная, 4 (МТМ) в срок до 28.02.2014 г.

(№ 39) В.Н. ГРИЩЕНКО, инициатор собрания.



Досрочная подписка

С 01 февраля 2014 во всех отделениях почтовой связи стартует досрочная подписная кампания на второе полугодие 2014 года на ряд центральных, областных и все местные периодические печатные издания, в том числе и на газету - «Голос времени».

Основное преимущество досрочного подписного периода в том, что вы, уважаемые читатели, получаете возможность оформить подписку на периодические печатные издания по ценам прошлого полугодия. Досрочная подписка продлится до 31 марта 2014 года, после чего начнется основной период подписной кампании и стоимость большинства газет и журналов возрастет. Оформить подписку можно в ближайшем отделении почтовой связи или почтальона. Справки по телефону: (87938) 2-23-73.

Администрация Новопокровского почтамта.

ООО «Новостародубское» на постоянную работу требуются: АГРОНОМ, НАЧАЛЬНИК СЕЛЬХОЗУЧАСТКА, МАШИНИСТ ЭСКАВАТОРА на «МТЗ-82», ТРАКТОРИСТ на трактор «Джон-Дир» (с опытом работы на импортных тракторах). Для работы в подсобном хозяйстве ПРИГЛАШАЕТСЯ СЕМЬЯ. Жилье предоставляется.
Обращаться по адресу: с. Стародубское, ул. Шевченко, 13, телефоны: 8-919-734-14-36; (86559) 64-002.

Продается КУРИЦА-МОЛОДКА
породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, отборная курица без петуха, окрас красный).
Бесплатная доставка на дом. Обращаться в любое время по телефонам: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19.
ИП Русско Г.В., с/п №1026252700031

В мире интересного

*Кто ж поспорит с тем, что снег белый? Конечно, белый... обычно. Но в арктических и горных регионах ему случается быть розовым или даже красным. В некоторых высокогорных районах, например калифорнийском хребте Сьерра-Невада, летом можно увидеть арбузный снег. Он розового цвета и обладает запахом и вкусом арбуза. Этот феномен обусловлен присутствием в снеге водорослей «хламидомонады снежной», содержащих красный пигмент астаксантин. Данные водоросли служат также пищей для некоторых организмов, среди которых ледяные черви. Они могут жить только в ледниках при низких температурах, а при нагревании хотя бы до 5 °C распадаются и погибают.

*Двух снежинок с одинаковой кристаллической структурой не существует.

*Более половины населения земного шара никогда не видели снега, разве только на фотографиях.

*Оказывается, лёд неодинаково холоден. Есть очень холодный лёд, с температурой около минус 60 градусов. Это лёд некоторых антарктических ледников. Намного теплее лед гринландских ледников. Его температура равна примерно -28 градусам. Совсем «тёплые льды» (с температурой около 0 градусов) лежат на вершинах Альп и Скандинавских гор.

*Количество воды, «закопсеривированной» в ледниках земного шара, в 50 раз меньше, чем вся масса океанских вод, и в 7 раз больше вод суши. Если бы ледники совсем растаяли, то уровень мирового океана повысился бы на 800 метров.

Зима наступает

По данным Ставропольского гидрометцентра, в связи с перемещением к югу холодного арктического антициклона 29-30 января в крае ожидается сильный снег и восточный ветер 18-23 м/с, метель, 30-31 января усилится мороз до -15...-20°C, местами до минус 25 градусов. На дорогах гололеда, снежные перемены. В первые дни февраля осадки прекратятся, но сильный ветер сохранится. Ночью ожидается 16-22, днём 6-11 градусов мороза. Пресс-служба ГУ МЧС РФ по СК предупреждает о том, что в связи с непогодой на территории края

Ухудшение погодных условий

Погодные условия в крае по-прежнему остаются сложными. Понижение температуры и сильный порывистый ветер, сметающий снег на открытых участках, значительно ухудшают видимость и грозят образованием снежных заносов на автодорогах региона.

В случае дальнейшего ухудшения погодных условий, высока вероятность возникновения аварийных ситуаций на дороге и возможных ограничений для движения транспорта.

Уважаемые участники дорожного движения!

Госавтоинспекция Кировского района в очередной раз призывает водителей

повышается вероятность возникновения локальных чрезвычайных происшествий. Из-за сильного ветра возможны обрывы линий связи и ЛЭП, повреждения рекламных щитов и деревьев. МЧС рекомендует населению соблюдать осторожность и по возможности воздержаться от поездок на личном транспорте.

А вот какую погоду на ближайшие три дня даёт сайт «GISMETEО» конкретно по Кировскому району: в среду -6...-10°C, небольшой снег; в четверг -12...-18°C, переменами снег; в пятницу снег, -16...-15°C.

Избегайте поездок на личном транспорте (особенно на дальние расстояния), будьте предельно внимательными в пути следования, выбирайте безопасный скоростной режим, в движении использовать внешние световые приборы, зимнюю резину. Не оставлять автотранспорт на обочинах улиц и дорог, поскольку это мешает работе снегоуборочной техники. Перед поездкой отслеживать информацию об ограничении движения по автодорогам края в средствах массовой информации.

Виктор ДЕМОЧКИН,
начальник ОГИБДД Отдела МВД России по Кировскому району.